

Dr. Kucsera Ferenc

(Léva, 1892. szeptember 23. - †Szentendre, 1919. június 25.)
szentendrei római katolikus káplán, vértanú

Kucsera Ferenc 1892. szeptember 23-án, Léván született. Édesapja Kucsera Lajos szegény sorsú lévai asztalos mester, édesanyja Féja Mária volt. Elemi iskoláit Léván a piaristáknál kezdte meg, majd az esztergomi Szent Benedek-rendi gimnáziumban folytatta V. évfolyamtól. Itt érettségizett majd 1911-ben jelentkezett a Papnevelő intézetbe és mivel kiváló eredményei voltak, a bécsi Pázmáneumba küldték tanulmányait folytatni. 1915-ben itt szentelte pappá Fetser Antal győri püspök június 21-én a Pázmáneum kápolnájában.



Mint újmisésként került első szolgálati helyére, Szentendrére, káplánnak. Az iskolai hitoktatás során a gyerekekkel való szeretetteljes foglalkozással és a helyi katolikus legényegyletben végzett lelkipásztori tevékenységével sikerült a katolikus és nem-katolikus szentendrieiek rokonszenvét is megszereznie. Látva az I. világháború zűrzavarában erősödő egyházellenes mozgalmakat, gyakran jelentetett meg a sajtóban egyházát védő cikkeket. 1919. tavaszán, a tanácsköztársaság győzelme után letartóztatták, de hűségese hívei nyomására szabadon bocsátották. 1919. nyarán a tanácsköztársaság ellen kitört szentendrei felkelésre harangzúgás adott jelt. A félrevert templomharangok kapcsán vallatták, de ő ezt mondta: "Magamról már mindent elmondtam, amit tudok, másokról nem mondok semmit." Ezek voltak utolsó szavai. Bár nem ő adta át a templom kulcsait, nem árulta el, élete árán sem, a 8 gyermekes édesapát és társait, akik a harangot megkondították.

Ezért a Duna parton kivégezték. 27 éves volt. Életét áldozta egyházáért és másokért. Többszöri exhumálás után sírja ma a szentendrei Kálvárián van. Emlékhelyeit 1950 után felszámolták, majd 1993-ban a Duna-parton - nem messze kivégzésének helyétől - öntöttvas keresztet állított emlékére a szentendrei Keresztelő Szent János plébánia.

Dr. Kucsera Ferenc szentendrei káplán vértanú halálának

100. évfordulójára emlékezünk

2019. június 25.

www.kucsera100.com

